

В Швейцарии появился национальный реестр доноров органов | Le registre national du don d'organes créé en Suisse

Auteur: Заррина Салимова, [Берн](#) , 09.10.2018.



(c) Swisstransplant

Любой человек сможет указать в реестре, желает ли он, чтобы его органы и/или ткани были использованы для пересадки после его смерти или нет. Запись осуществляется на добровольной основе, а свое мнение можно будет в любой момент изменить.

|

Toute personne pourra enregistrer sa décision pour ou contre un don d'organes et/ou de tissus en vue d'une transplantation après le décès. L'entrée dans le registre s'effectue sur la base du volontariat et peut être modifiée à tout moment.

Le registre national du don d'organes créé en Suisse

Первый национальный [реестр](#) желающих стать донорами органов был запущен 1 октября организацией Swisstransplant, занимающейся вопросами донорства и пересадки органов по поручению Конфедерации. Онлайн-платформа должна стать современной альтернативой карте донора, которая есть только у 10% швейцарских пациентов.

Очень часто родные умершего человека не знают, хотел бы он стать донором органов или нет, подчеркивается в коммюнике Swisstransplant. В тяжелой жизненной ситуации, в момент прощания с близким человеком, людям приходится принимать сложное решение о возможном донорстве и в 60% случаев, сомневаясь и боясь ошибиться, они предпочитают сказать врачам «нет». Новый реестр снимет с родственников ношу ответственности и позволит им быть уверенными в том, что они исполняют волю умершего.

Внести свои данные в реестр может каждый житель Швейцарии или Лихтенштейна

старше 16 лет. Это необязательно и происходит на добровольной основе. Для этого нужно зарегистрироваться на сайте Swisstransplant и ответить на несколько вопросов. Пользователь сообщает, как необходимо распоряжаться с его органами и/или тканями после его смерти: разрешает ли он пересадку всех органов, только некоторых из них, готов ли он передать остальные органы медикам для научных целей или отказывается становиться донором. Можно также указать имя доверенного человека, который примет решение вместо вас. Кроме того есть возможность загрузить собственную фотографию и оставить послание близким.

Запись в реестр осуществляется онлайн, однако затем необходимо будет подписать распечатанный документ и отправить его почтой либо отсканировать и переслать на электронный адрес. Свое мнение в любой момент можно изменить. В течение недели, прошедшей после запуска платформы, на ней уже зарегистрировались более 20 000 человек, сообщает 24 Heures.

Все данные будут надежно храниться в дата-центре на территории Швейцарии и не будут переданы третьим лицам, обещают в Swisstransplant. Доступ к информации имеет только сам зарегистрированный пользователь, и после его смерти уполномоченные сотрудники Swisstransplant смогут получить доступ к данным. Процедура будет проходить следующим образом. Врачи госпиталя направят запрос в Swisstransplant. Если имя пациента внесено в реестр, то выписку с волей умершего пришлют госпиталь. Дальнейшие действия будут зависеть от родственников. Медицинский персонал 70 швейцарских больниц прошел специальную подготовку и знает, как следует общаться с теми, кто только что потерял родного человека, и как этично начинать с ними разговор о возможном донорстве.

Согласно данным статистики, в прошлом году в Швейцарии было проведено 614 операций по пересадке органов, в том числе 20 операций – на детях. При этом 78 человек умерли, не дождавшись пересадки.

Напомним, что недавно в Конфедерации начался сбор подписей в пользу инициативы о донорстве органов. Авторы, опираясь на принцип предполагаемого согласия, предлагают считать потенциальными донорами органов всех тех, кто при жизни не оставил других указаний. Подобное правило действует во многих европейских странах. Сбор подписей должен завершиться в апреле 2019 года.

[Швейцария](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[В Швейцарии стартовала инициатива о донорстве органов](#)

[Донор должен дать согласие](#)

[Живые доноры органов в Швейцарии](#)

[Донорство органов: проблема, нерешенная Швейцарией](#)

[Женевские герои – доноры крови](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/sante/v-shveycarii-poyavilsya-nacionalnyy-reestr-donorov-org-anov>